

# МОЙ ФРОНТОВОЙ ДРУГ

«Здравствуйте, многоуважаемые родители Миши Кривопуска! Я друг Миши. С ним прошел всю войну — с июня 1941 года. Вместе в Ленинграде пережили блокаду, вместе эвакуировались из Ленинграда, с обмороженными ногами попали в госпиталь, потом продолжали учебу в Ярославле. В августе 42-го нас хотели направить под Сталинград, но вышло так, что мы направили в Кострому в Инженерное училище. Окончив его, мы поехали на 1-й Украинский фронт. Попали в одну бригаду, но в разные батальоны. Потом месяца через четыре его перевели ко мне, и мы в одной роте были командирами взводов.

Как сами видите, с Михаилом я прожил вместе почти четыре года. Мы прекрасно знали друг друга, понимали с полуслова. Он много рассказывал о вас: об отце, матери, сестре. Что отец во время оккупации жил в Казани, а мать и сестра оставались на оккупированной немцами территории. Что когда немцев выгнали, вы долго не имели связи и потом переживали такую большую радость, узнав, что все живы и здоровы. Я радовался вместе с ним, хотя у меня в семье есть потери — погибла или попала в плен сестра. Михаил был лучшим товарищем: честным, чутким, отзывчивым на каждую мелочь. Я его любил как друга, как хорошего товарища.

18 февраля мы получили задание по постройке моста. Противник был в полутора километрах от этого места. Но мост мы построили без всяких происшествий. Рядом с этим мостом нам было приказано восстановить еще мост. 20 февраля мы вышли на его восстановление. Этот мост был когда-то заминирован и взорван, но мины еще кое-где остались, так что нам пришлось сначала мост разминировать. Уже все мины были вынуты, когда я услышал

взрыв. Жертвами этого взрыва пали ваш сын Михаил и начальник штаба батальона. Когда я прибежал на место катастрофы, Михаил был еще живой: «Напишите родителям...» — только и успел сказать он. Похоронили погибших на р.Квейс в с.Паритц (в 10 км западнее г.Бунцлау). Я понимаю ваше горе, но что поделаешь. Разве мало эта война вырвала лучших сынов нашей страны? Разве

мало осталось сирот? Разве мало плачущих, рвущих на себе волосы матерей? Их тысячи, миллионы. Не плачьте, не убивайтесь, поберегите себя для своей дочери и для сына».

Это письмо прислал фронтовой друг Виктор Куревлев после гибели лейтенанта Михаила Кривопуска 20 февраля 1945 года.

Михаил родился 10 октября 1923 года в д.Долматово Унечского района. С отличием окончил десять классов Унечской средней школы и в 1940 г. поступил в Ленинградский кораблестроительный институт. Дальнейшая его судьба описана в письме. Он захоронен на Советском военном офицерском кладбище в могиле №271 в г.Болеславец (Бунцлау) в Польше. Всего там покоятся 560 офицеров, а также есть братские могилы, на которых стоят таблички с ледяными кровью цифрами количества неизвестных бойцов: «112», «265», «55», «337» и «39» и с ними гвардии полковник Герой Советского Союза Лука Минович Дудка. Вечный им покой и память!

Михаил Кривопуск награжден медалями «За оборону Ленинграда» и «За боевые заслуги». Для меня 9 мая не только День Победы, но и день скорби, потому что на войне погибли девять родственников со стороны матери и отца.

**Петр Филимонович КРИВОПУСК.** г.УНЕЧА.

